

## Golpe de Estado en Tailandia

El comandante jefe del Ejército asume el Poder sin derramamiento de sangre

Ha sido declarada la ley marcial.—Desaparece el jefe del Gobierno

BANGKOK, 17.— Ha sido proclamada la ley marcial en todo el territorio de Tailandia, como consecuencia de un golpe de Estado

producido por el comandante jefe del Ejército de dicho país, quien se ha hecho cargo del Poder, sin que se haya llegado a ocasionar ningún

derramamiento de sangre. La vida normal de la capital no fué alterada.

El jefe del Gobierno depuesto, ha desaparecido y se desconoce por completo su paradero.

Se cree muy posible que, informado poco antes del golpe de Estado con alguna anterioridad, haya huido.—EFE.

27 OFICIALES DEL EJERCITO CUBANO SERAN JUZGADOS POR LA LEY MARCIAL

Complicados en la rebelión de Cienfuegos, si son culpables, serán ejecutados ante un piquete

LA HABANA, 17.—Veintisiete oficiales del Ejército cubano van a ser juzgados dentro de la ley marcial, como consecuencia de la frustrada rebelión registrada días pasados en Cienfuegos.

Si en dicho juicio son declarados culpables habrán de morir ante un piquete de ejecución, pero existe la opinión de que los acusados no serán condenados a la última pena.—EFE.

JAPON PIDE A LOS ESTADOS UNIDOS QUE CANCELEN SUS PREVISTAS PRUEBAS ATOMICAS EN EL PACIFICO

Norteamérica rechaza de plano tal petición

WASHINGTON, 17.—El Gobierno japonés ha pedido al Gobierno norteamericano que cancele sus previstas pruebas nucleares en el Pacífico.

El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado de plano dicha petición.

En la nota que, conteniendo la  
(Pasa a 8.ª página).

Don José Antonio Vaca de Osma, gobernador civil de Avila



Hoy publicó el «Boletín Oficial del Estado» los decretos de Gobernación y de Secretaría general del Movimiento por los que se dispone el cese de don José Poveda Murcia en los cargos que ostentaba en la provincia de Avila, de gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y nombrando para los mismos a don José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Reguera, cuya es la fotografía que ofrecemos a nuestros lectores para general conocimiento, al tiempo que hacemos presente al señor Vaca de Osma y Esteban de la Reguera nuestra felicitación cordial ofreciendo nuestro servicio en cuanto pueda facilitar su labor al frente de los destinos abulenses y en cuanto redunde para el progreso espiritual, moral y material de nuestra tierra.

## LA ALDEA PERDIDA



Perdida entre los repliegues de la serranía hubo una aldea; pero se halló una mina y la aldea se pobló de gentes extrañas, perdió su quietud, perdió aquel olvido en que la tenían y acabó siendo de otro modo la aldea perdida. Amer era también una aldea perdida en los campos gerundenses. Pero desde que hubo indicios del hallazgo de oro negro, vulgo petróleo, la expectación y el misterio rodean la casa número 3 de la calle de Villafreser a que se refiere la fotografía. No tanto misterio como hubo en Jaén; pero también aquí habrá perforaciones inquietantes. Ya veremos.



## SITUACION DIFICIL DE UNA MADRE EN FONTIVEROS

Había reunido 2.000 pesetas para el ingreso de uno de sus hijos en un convento de Dominicos y ha tenido que gastarlas en una enfermedad del padre

### RECURRE A LA CARIDAD

Con el fin de que nuestros lectores conozcan esta noticia que da el «Ya» de Madrid, en su sección de Caridad, por si pueden y quieren darla solución favorable, la publicamos íntegra:

Dice así: Doña Catalina Rodríguez vive en Fontiveros (Avila), casada y con hijos. Uno de ellos está en el Seminario de Avila y figura en la lista de los que nuestros generosos lectores vienen ayudando a seguir la carrera sacerdotal. Mas ahora —nos escribe la madre— uno de los hijos pequeños quiere ingresar en el convento de los dominicos. Ya está admitido, y en el hogar,

muy humilde, se había conseguido, tras grandes esfuerzos, reunir las 2.000 pesetas necesarias para cubrir los imprescindibles gastos de ingreso.

Mas una grave enfermedad del padre, que ha estado a las puertas de la muerte —nos dice la señora Rodríguez—, les ha obligado a gastar las pesetas ahorradas y ahora, próximo el comienzo de curso, se ven en la triste disyuntiva de que el muchacho renuncie a los estudios o de abonar los aludidos gastos. Para esto recurre la madre una vez más a la caridad de nuestros lectores.

¡Que a lo mejor la dan una alegría!—HILARION.



Una buena noticia y que nos llena de mucho regocijo.—Don Román Cenalmor ha regresado de Madrid. En la Corte se entrevistó con el coronel del Regimiento de Asturias quien dió permiso al músico mayor señor Ubalde para que viniese con su banda a Avila, mediante el oportuno contrato, durante los ocho días que duran los festejos que coinciden con la fiesta de Santa Teresa.

Todos los días habrá audiciones públicas y tres privadas en el Teatro. Esa música es probablemente la mejor de Madrid, exceptuando, claro es, la magnífica —todo armonía— del Real Cuerpo de Alarbarderos.

—Nos manda nuestro corresponsal en Garganta del Villar una crónica muy extensa (tres columnas), en la que nos dice que ese pueblo ha celebrado con gran animación la Anunciación de Nuestra Señora. A ella acuden el contingente de garganteños que ha emigrado a Madrid y que, colocado en tiendas allí vive regularmente. Hubo una gran Misa que cantó, como el sabe hacerlo, don Santos Gómez, maestro jubilado que ofrece un gran fenómeno de laringología fisiológica, el de cantar a los 77 años con la frescura y extensión de los 20. Con respecto a los bailes populares «sentimos decir que van perdiendo los tonos tan agradables de antaño, en ellas y en ellos, con el manteo rojo, el zapato bajo, la estirada media, las sargas relumbronas, algunas de más valor que el oro falso de las joyas modernistas. Música pastoril y a sus sonos bailar la jota varios con sombrero hongo o de paja a la moderna, o de copa como lo hizo don Eusebio Dominguez, oficial del acorazado «Carlos V» que de tránsito llegó allí, en auto, con su mujer —por cierto guapísima— nacida en estas tierras y vestida con miriñaque, estilo de Corte, esto en Garganta desde mucho! «Mira la Pepa lo que lleva puesto en las caderas», decían riendo las viejas, si la viera su padre. (Su padre fué un cabo de la Guardia Civil). A pesar de estas extravagancias urbanas el baile de jota estuvo bien. Duró hasta la hora del anochecer en que cada cual se fué a su casa y se dió todo por terminado en excelente paz. A cenar y a acostarse.» (Rogamos a los que escriban crónicas de pueblo, sean breves).

**Se arrienda** montañera con reserva. Verla y tratar en la finca de «Aldealgordo», Tolbaños (Avila).

**Relojes** Malvendemos existencias, mitad precio. Ocasión única, particulares, revendedores. Envíos por Correo a domicilio. Pida catálogo gratis: «Liquidación Relojes Suizos». Apartado 896. Madrid.

## Tómbola Diocesana de Caridad

### Lista de donativos

Señora de González (don Rafael), 50 pesetas; señoras de Blázquez, 10; señora de Lis, 100; doña María García, 1; anónimo, 25; señora de Cabrero, 10; doña Victoria Velayos, 5; señora de Abellán, 25; señora de García, 10; señora de Gallardo, 25; señoritas de Martín, 100; señora de Leirado, 25; señora viuda de Araoz, 25; señora de Benito, 15; señoritas de Herrero, 25; señora de Navas, 10; señorita de Ortega, 10; señora de González (don Zacarías), 100; señorita de Garcimartín, 10; señora de Ríos, 10; doña Beatriz Adanero, 5; señora de González (don Demetrio), 25; don Florentino Zurdo, 250; señorita de Santamaría, 100; don Castor Robledo, 100; don Julio González, 2,50; don José Reolid, 100; don Manuel Cañizo, 100; señora viuda de González Mateos, 25; don Manuel Sánchez Prieto, 100; doña Jacoba de San Esteban, 10; doña Enriqueta Chaguaceda, 10; anónimo, 2; don Miguel Poveda, 5; don Teodomiro Díez, 30; doña Agapita González, 5; doña Edita Alonso, 10; doña Pilar López, 5; don Juan Luis Olanda, 10; doña Pilar Jiménez, 1,50; por amor a los pobres, 100; Francisco Diman, 25; Celia del Teso, 6; Lorenza Sanchidrián, 5; Manuel Maiz, 25; Carmelo Hernández, 5; señoritas de Méndez, 5; don Pablo del Barrio, 50; señoritas de Cruces, 25; Otilio de Vega, 50; Mariano Gómez, 25; Pablo Feur, 50; Calzados La Isla, 25; señor director del Banco Santander, 100; doña María Jiménez, 5; don Avelino Herranz, 100; señor Orive, 50; don Jesús Rodríguez, 50; don Juan José Martín, 100.

Obsequios: Don Pedro Sánchez Cuesta, un bolso; señor Herrera, un jersey de niño; Evelia Martín, un botijo; viuda de Alfredo Ferrer, una lata sardinas; Isidoro Heras, un bote galletas; La Abulense, cartera y pitillera; La Flor de Castilla, seis cajas de yemas de Santa Teresa; don Antonio Alcón de Castro, una mantequera; doña Amparo Alcón, una mantequera.

## Sabino Martín Hernández

Leña en tacos a 50 céntimos kilo. Fábrica de maderas, pasado el Puente de la Estación.—Teléfono 1846.—Avila.

## Tractores orugas

motor Perkins, 30 H. P., entrega inmediata. Auto Pamplona, S. L. Plaza Mola, 3.—Tel. 3623.—Pamplona.

**Máquinas** punto patentadas procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio. Montera, 32.—Madrid.

## EN VILLANUEVA DE GOMEZ

### Visita del Colegio de H. Ferroviarios

En la tarde del domingo llegaron a este pueblo, un grupo de niños del Colegio de H. Ferroviarios de nuestra capital, acompañados por dos Hermanas y el gran amigo del Colegio y entrenador de fútbol, Gonzalo San Segundo. Su primera visita fué para la Iglesia de la que todos quedaron encantados, Recorrieron después nuestras calles, animándolas con sus alegres risas y voces atipladas de chiquillos. A su paso, los vecinos salían de sus casas para ver 33 chicos en los que contrastaba el color blanco de sus uniformes, con el bronceado de sus cuerpos, señal inequívoca de su pasado veraneo en Huelva.

Seguidamente se celebró un partido de fútbol, entre un equipo de la localidad y otro del Colegio, que apareció en el campo magníficamente equipado con camiseta encarnada y

pantalón blanco. Los equipos se afinaron así:

Por el Colegio: Fernando; Clavijo, Moreno, Alvarez; Jansá, Jesús Ángel; Quevedo, Muñoz, Gil II, Gil I, Valeriano.

Por Villanueva: Chano; José Mary, Marino, Chuchi; Fidel, Gabriel; Evaristo, Rafa, Luis, Rufino, Maxi.

El partido resultó entretenido, siendo todo él una continuada lucha entre la mejor clase del Ferroviarios y el impetuoso combatir de los locales. Marcó, en primer lugar, para los Colegiales, Quevedo, apuntándose otro nuevo tanto, poco después, Muñoz.

En el segundo tiempo, los de casa se lanzan a por la victoria, siendo fruto de este esfuerzo, su primer y único gol, obra del medio Fidel. De nuevo, pasan a dominar los forasteros, que vuelven a marcar por mediación de Quevedo, el mejor jugador sobre el campo. El partido sigue animado, llegándose al final con el resultado de 3-1 favorable al Colegio de H. Ferroviarios, que saltan alborozados y se abrazan por su triunfo. Se distinguieron, por los de casa, Fidel, Evaristo, José Mary y Chano. Por los del Colegio, Quevedo, sobre todos, y Fernando, Muñoz, Gil I y Valeriano.

Entre jubilosos ¡ra-ra-ra! para el Colegio y Villanueva, llegan a la plaza, donde tenían el coche. Allí, después de ser obsequiados, son despedidos por todos los chicos del pueblo.

Desde aquí, damos las gracias a la Superiora y Hermanas de tan magnífico Colegio, por la deferencia de su visita; desde aquí, os digo, niños del Colegio, que os habéis ganado las simpatías de Villanueva de Gómez. Esperamos que el próximo año se repita la visita.

## Varios radioestelistas afirman que hay petróleo en cantidad en Amer

GERONA.—Don Enrique Martí Sgalart, radioesteta de Barcelona, se trasladó por su cuenta a aquella villa con objeto de efectuar diversas inspecciones. Después de recorrer varios lugares con sus mágicas varillas, ha dicho: «En una zona de unos 4.200 metros de largo y una anchura de ocho a treinta metros, y en una profundidad de ochenta, existe una bolsa de petróleo. Por lo que puede darse el caso de que sea en cantidad considerable el petróleo existente en aquella zona». Otros radioestelistas han visitado Amer y después de sus experiencias abundaron en idénticas afirmaciones. También estuvo en Amer el consejero general del Movimiento y presidente del Patronato del Museo del Prado de Madrid, don Rafael Sánchez Mazas, que actualmente pasa una temporada de descanso en Figueras-CIFRA.

## A PLAZOS Y CONTADO



RELOJES SUIZOS  
15 años garantía.  
Enviamos por Correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.  
INDUSTRIAL SUIZA  
Apartado 85.—Zamora

## FUTBOL

### El Grupo del Real Avila Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
P. Móvil.....	1	1	0	0	5	0	2
M. Metálicas...	1	1	0	0	4	1	2
Manzanares...	1	1	0	0	4	2	2
Guadalajara...	1	1	0	0	2	1	2
Agromán.....	1	1	0	0	2	1	2
Getafe.....	1	1	0	0	2	1	2
Manchego.....	1	1	0	0	3	2	2
Alcázar.....	1	1	0	0	4	3	2
Femsa.....	1	0	1	0	1	1	1
Toledo.....	1	0	1	0	1	1	1
Leganés.....	1	0	1	0	1	1	1
Don Benito...	1	0	1	0	1	1	1
AVILA.....	1	0	0	1	3	4	0
Carabanchel...	1	0	0	1	2	3	0
C. Sotelo.....	1	0	0	1	1	2	0
Segoviana.....	1	0	0	1	1	2	0
Conquense....	1	0	0	1	1	2	0
Emeritense....	1	0	0	1	2	4	0
Aranjuez.....	1	0	0	1	1	4	0
Moralo.....	1	0	0	1	0	5	0

## Contribución industrial

—):—

### Edicto de la Administración de Rentas Públicas

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 79 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones y en relación con las Bases 34 y 38 de las aprobadas por Real Decreto-Ley de 11 de mayo de 1926, se invita a todos los comerciantes, industriales y profesionales comprendidos en la Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, a los señalados con la letra A., de la Sección 2.ª, como los que figuran en los epígrafes precedidos de la letra A, de la Tara 2.ª, epígrafes 497, 807 y 808 de la Tarifa 3.ª, todos los epígrafes de la Tarifa 4.ª, y los señalados con la letra A, de la Tarifa 5.ª a que procedan a solicitar de esta Administración de Rentas Públicas la contribución de sus respectivos Gremios dentro del plazo del próximo mes de octubre advirtiéndolos que de no presentar dentro del plazo del citado mes la renuncia expresa al Gremio formulada al menos por las tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos se entenderá que aceptan la constitución del mismo para el próximo año 1958.

El Administrador de Rentas Públicas: Rafael Hernández de la Torre.

## Clinica Quirúrgica

### CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

Consulta de doce a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 672. Avila

## Dr. Suárez Bajo

## COMENTARIO

## Destino de dirigentes

Molotov ha sido designado para el puesto de embajador en Mongolia Exterior. El "New York Herald Tribune" hace observar que el Kremlin, con "terrible y sardónico humor", reserva a sus dirigentes depuestos "un destino que ha de parecerles como la muerte misma".

Dice el "Herald Tribune": "El ex primer ministro, George Malenkov, que tenía especial interés por el desarrollo de la energía eléctrica, es enviado a dirigir una central hidroeléctrica en Ust Kamenogorsk, en los desiertos del Asia Central. Ahora, Viacheslav Molotov, uno de los pilares del régimen de Lenin y Stalin, antiguo bolchevique, amo de los asuntos exteriores soviéticos durante tantos años, ha sido nombrado embajador en Mongolia Exterior.

¿Mongolia Exterior? Lo mismo podía haber sido enviado con catapultas al espacio exterior. Esta región satélite —dificilmente puede llamarse país— es una vasta y árida llanura azotada por el viento, a casi cinco mil kilómetros de Moscú.

El señor Molotov está tan seguramente conservado en hielo como el mamut siberiano. El mundo puede por una vez ceder a su sentido del humor, pues si Molotov hubiera ganado la lucha en el Kremlin, Krushchev podría estar ahora inspeccionando la plantación de su maíz favorito en las apartadas regiones de Kamchatka...

El "Philadelphia Inquirer" dice: "Al parecer, el Kremlin está lanzando a sus antiguos dirigentes casi tan lejos como dice haber lanzado sus proyectiles balísticos.

"Hace pocas semanas, el antiguo primer ministro George Malenkov fue lanzado desde Moscú hasta la central eléctrica de Ust Kamenogorsk, cerca de la frontera china. La velocidad del vuelo no se ha comunicado, pero la distancia fue de cerca de tres mil kilómetros.

El lanzamiento del ex primer ministro, Molotov, parece haber sido aún más espectacular. Cayó en Ulan Bator, capital de Mongolia Exterior, donde actuará como "embajador". No se menciona la velocidad del señor Molotov, pero la distancia esta vez ha sido de cinco mil kilómetros.

La última noticia es la de que el tercero del grupo expulsado por Krushchev, el antiguo primer ministro adjunto, Lazar M. Kaganovich, ha sido lanzado a una fábrica de cemento en los Urales..."

## ¡Ay, la televisión!

También descubre las andanzas de los malos maridos

GRAZ (Austria). — Una mujer austríaca ha solicitado divorciarse de su esposo, después de haberle visto con otra mujer en un programa de televisión.

Un hombre de negocios dijo a su esposa que llegaría tarde a su casa porque tenía una importante «reunión de negocios». Su esposa decidió invitar a varios amigos para que asistieran en su casa a un programa de televisión en el que transmitían el espectáculo de un cabaret.

La esposa se llevó una gran sorpresa cuando vió que entre el público que asistía a la representación se encontraba su marido acompañado de una llamativa rubia. El abogado de la esposa ha asegurado que el tribunal de Graz concederá el divorcio.—EFE.

## El doctor Argaya Goicoechea, nuevo obispo de Mondoñedo

ROMA.—"L'Observatore Romano" publica hoy la noticia de que ha sido nombrado obispo de Mondoñedo el actual obispo auxiliar de Valencia y titular de Gera, doctor don Jacinto Argaya Goicoechea.

El doctor Argaya Goicoechea nació en Vera (Navarra), el año 1903, fué ordenado sacerdote el 2 de julio de 1928 y en 1952 fué designado obispo auxiliar de Valencia. Como párroco

de Vilafranca, Corcostillo y San Francisco Javier de Pamplona, desarrolló una labor que puso de manifiesto sus dotes de prudencia y gobierno. Más tarde fué nombrado rector del Seminario de Pamplona.

Fuó vicario general del arzobispo de Valencia, arcipreste de la Santa Iglesia Metropolitana y delegado diocesano de Acción Católica.

Su labor de organizador y su amor hacia los humildes hizo del doctor Argaya Goicoechea una figura queridísima de la archidiócesis de Valencia.—EFE

La emisión del voto es a la vez deber, derecho y necesidad.

Deber, porque la designación electiva se frustra sin ella.

Derecho, porque la voluntad del elector confiere un mandato.

Necesidad, porque no hay organización sin representantes.

## Dr. Peña

NERVIOSAS Y MENTALES

Diaria

Tomás Luis de Victoria, 11

## Los barcos que se pierden

LONDRES.—El Lloyds londinense ha informado que durante el pasado año se han perdido 163 barcos, con un total de 248 535 toneladas. Gran Bretaña se encuentra a la cabeza de las pérdidas, con 24 barcos y un tonelaje total de 32.720 toneladas. El segundo puesto de la lista lo ocupan los países de la Commonwealth, con 14; a continuación los Estados Unidos, con 13; Noruega, 11; Alemania occidental, 10; España y Japón, 7; Holanda, 6; Italia y Panamá, 5; Grecia, 4; Francia, 3, y Dinamarca, 1. Italia, con el hundimiento del «Andrea Doria», perdió el buque de mayor tonelaje (35.020 toneladas).—EFE.

## Centro de transfusiones de sangre y plasma

Tostado, 3.—Telfs. 1410 y 1099

"Espera...  
yo también voy.  
Ya lavaré  
esta noche  
en un  
momento"



En la mayoría de lavaderos sólo es posible lavar a la luz del día. En el campo, a esta dificultad se juntan otras de la más diversa índole, de modo que el ama de casa tiene que invertir varias horas al día para lavar la abundante ropa de verano, horas que podría dedicar a alternar y divertirse poseyendo una super-máquina de lavar BRU, que permite el lavado a cualquier hora.



## Foro abulense

### La Enseñanza Primaria

No se puede soslayar el tema en estas fechas del comienzo de curso escolar en los Centros de Educación Primaria. Creemos que tiene su importancia la Escuela Nacional en el conjunto de actividades patrióticas. De verdad, que en el orden de la Administración Local, no hay más remedio que descubrirse ante las entidades que atienden las obligaciones legales y morales que les incumben en este orden de cosas, y mucho más si las atienden con entusiasmo. Y de las entidades que se desprecupan de tales atenciones hay que decir que por mucho que se eleven sus gráficas de progreso material, no cumplen con la más sublime de las misiones que a la comunidad social competen, que es la de hacer hombres cabales y completos. Quien se preocupe mucho de construir máquinas para el progreso industrial y no se preocupe de educar a los niños y jóvenes, es que no tiene fe en Dios, ha olvidado que los hombres son portadores de valores eternos, y le interesan sólo como otra máquina más de producción materialista.

Gracias a Dios en nuestra España no sucede esto de preferir los valores materiales a los valores eternos, ni se da preferencia sobre la educación a otras actividades. Tenemos la Ley de Educación Primaria mejor que haya podido elaborarse por Estado alguno de los que hoy existen constituidos sobre base firme de territorios y pueblos. Una Ley generosísima en todos los aspectos, tan generosa que volcó sobre el Estado todas las obligaciones de la Educación Primaria, dando lugar a que los hogares y las entidades sociales menores se consideren exentas de obligaciones con relación a la instrucción y formación de los hombres del mañana. Y esto no es así.

El que el Estado acuda con sus fuerzas superiores adonde el Hogar y el Municipio no llegan, no exime a estas entidades de sus obligaciones con respecto a la Educación, antes bien deben rivalizar con el Estado en generosidad y defensa de derechos, porque, ¡ay de nosotros si un día hubiéramos de defender de nuevo los derechos de las familias a educar a los hijos y nos hallamos con la conciencia del Hogar y del Municipio deformada en este sentido. Demos gracias a Dios porque nuestro Estado Nacionalindicalista piensa y obra en católico, y estemos preparados.

En labios de persona de gran autoridad en materia de Educación Primaria en la Provincia hemos oído elogios sinceros para la Excelentísima Diputación Provincial, que consigna ciento veinticinco mil pesetas —esto nos pareció que decía— para facilitar material escolar a centros docentes de Educación Primaria de Municipios pobres, cada año. Es maravilloso. También hemos de aplaudir públicamente esta conducta de la Excelentísima Corporación Provincial, tan noble, tan comprensiva y tan acertada.

En cambio no es tan laudable la conducta —criticada por la misma persona de autoridad docente— de quienes llevan al pie de la letra las orientaciones de Administración Local suprimen de los presupuestos municipales partidas que a Educación Primaria se refieren, «por no ser obligación de los Municipios, si-

## SUCEDE EN AVILA,

# Historia de un perro que cambió su suerte

Era hace poco un perro más de los que por no tener, no tiene ni dueño. Era de los que, cada ocasión que salen los laceros, «esos hombres que cogen vivos a los perros», tenía cual vulgar ladrón ante redadas de la policía, que ausentarse durante unos días de la Ciudad. Andar por ahí sin rumbo fijo y lo que es peor, sin comida fija. En ningún lado podía presentarse. Le señalaban con el dedo en seguida. Mira, un perro vagabundo. Y los perros, aunque no sean mis amigos, precisamente, también tienen su corazoncito. Los hay que ni muerden, ni nada. Como las personas. Buenos y malos. Hipócritas y sinceros. Con suerte y sin ella.

El perro protagonista de nuestra historia, que cada tarde acude al Mercado Grande, cual jovencuelo inapicado que un día decide estudiar, hacerse hombre, debió pensar con seriedad en su situación. En lo desagradable e intranquilo que supone vivir así. Sin ocupación concreta. Gamberreando como hacen otros, incluso sin ser de su especie. Y ha encontrado «trabajo» que si no muy remunerado, le da para el sustento cotidiano. Cada día llega a la terraza del bar, da una vueltecita por toda ella y —curioso— solo se sienta, en el suelo, claro está, cuando los ocupantes de la mesa son extranjeros. Si no son de fuera, nada. Y así uno y otro día, hasta llegar a hacerse muy popular.

La otra tarde me lo contaban los de una tertulia asidua al café de referencia:

—Es un perro muy simpático y muy listo. Nosotros, muchas veces, solo estamos pendientes de sus movimientos por lo inteligentes que suelen ser.

Por lo visto, el perro en cuestión posee una rara habilidad para conocer a las personas, sobre todo en cuanto a su nacionalidad. Estos son españoles, estos no. Y no se equivoca nunca.

En realidad vive solo del turismo internacional. Es uno más de los beneficiados con la afluencia de forasteros a nuestra tierra, a nuestra ciudad. Ya nadie puede calificarle de perro vagabundo. De perro desocupado. De perro de la calle.

Es ahora un perro considerado y respetado por todos. Envidiado por sus hermanos de raza. Puede, incluso, llegar a ser una atracción más para el turista. El dócil animalito que sin ayuda de nadie ha llegado a establecer relaciones con gentes de todo el mundo.

Y así pasan ahora sus felices días. Ellos, los extranjeros, que son con los únicos que congenia y a los que invariablemente saluda, le acarician, le dan de comer, le quieren. El los corresponde con «monerías», pero sin molestar, sin ponerse pesado. Sin exagerar su complacencia.

Vamos. Mejor que lo harían muchos que hasta dicen tener sentido común.

PP. L.

## Dr. B. de Quirós

MEDICO OCULISTA

Diplomado en la Facultad de Medicina de Madrid y en el Instituto Oftálmico Nacional.

Consulta de 12 2.—Caballeros 4,2.º

## Se vende paja

Informarán establecimiento de pimientos de Viuda de Ovejero. Plaza de Santa Teresa, 14. Avila.

no del Estado». Esto está muy mal porque lo que pueda dar el Estado para Educación siempre es menos de lo que hace falta. Y no creemos que la Dirección General de Administración Local se oponga a que los Municipios fomenten la educación dotando a las Escuelas Nacionales debidamente. Sería un insulto esta interpretación de las disposiciones de la Dirección General de Administración Local para tan dignísimo organismo del Ministerio de la Gobernación.

Pero hay más aún, según comentaba la misma personalidad docente: Escuelas que se construyen de nueva planta y se desploman o se desmoronan rápidamente... Y el que sea cofrade que tome vela.

Pedro de ULACA

## Ayuntamiento de El Tiemblo

Anuncio de subastas

Al siguiente día hábil después de transcurridos veinte, también hábiles, de la inserción del correspondiente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia se celebrarán en este Ayuntamiento las subastas de maderas que a continuación se indican:

1.º De 255 pinos con volumen de 184 m. c. de madera en rollo y con corteza. Precio base 135.240,00 pesetas. Precio índice 169.050,00 pesetas. Hora las once.

2.º De 300 pinos con volumen de 352 m. c. de madera en rollo y con corteza. Precio base 261.888,00 pesetas. Precio índice 327.360,00 pesetas. Hora las doce.

3.º De 300 pinos con volumen de 557,000 m. c. de madera en rollo y con corteza. Precio base 417.215,28 pesetas. Precio índice 521.519,10 pesetas. Hora las trece.

El Tiemblo 13 de setiembre de 1957.—El alcalde accidental, ilegible.

Todo el mando lo dice...  
EL BANQUETE en  
**Piquiño**

## Ecos de Sociedad

Enlace Jiménez-Sierra

En la iglesia de San Juan Bautista se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Julieta Sierra de la Asunción de distinguidas familias de Cebreros y Navarredondilla, y don Luis Jiménez Jiménez, joven médico de A. P. D. titular de Villanueva de Gómez.

Hicieron su entrada en el templo, la contrayente, que realizaba sus naturales encantos luciendo elegante traje de ceremonia blanco, del brazo de su hermano y padrino de bodas, don Frutos, funcionario de la Dirección General de Prisiones y profesor de idiomas, y el novio, de etiqueta, dando el suyo a la madrina, de que actuaba su gentil hermana, quien iba tocada de la clásica mantilla de blanca, siguiendo después una prolongada comitiva nupcial, en la que figuraban numerosos invitados de esta capital y otras localidades.

Ante el altar mayor, que aparecía bellamente adornado con profusión de flores e iluminado, fueron recibidos por el reverendo señor don Pedro Reoyo, subdirector del Colegio Mayor Universitario «Reyes Católicos», quien bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones, finalizada la cual pronunció una plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano.

Seguidamente fue formalizada el acta matrimonial del Juzgado, ante el letrado abulense, don Mauricio Mata González que actuaba como delegado del Juez Municipal, firmando en dicho documento como testigos, por parte del contrayente, el excelentísimo señor don Benigno Lorenzo Velázquez, de la Real Academia de Medicina; el doctor abulense, don Manuel Sánchez Prieto; monsieur René Grangé, director de Agencias de Credit Lyonnais, de París; su hijo, el compositor de música, Mr. Jacques y los tíos del novio, don Benjamin y don Fernando Jiménez García, agente comercial y sustituto del Registro de la Propiedad, respectivamente. Por parte de la desposada, don Manuel Parada, maestro nacional de Navarredondilla don Angel Pérez Colino, industrial de Cebreros, y los hermanos de la misma, don Frutos y don Gregorio.

La numerosa concurrencia fue delicadamente obsequiada con un bien servido banquete, en el restaurante Piquiño y, el nuevo matrimonio que recibió innumerables expresiones de felicitación, a las que unimos la nuestra muy cordial, salieron de viaje de bodas para visitar diversas poblaciones españolas.

### Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, al que se han impuesto los nombres de Miguel Angel, la esposa de don Marcelino Barba (nacida Angelines Nayas).

Nuestra enhorabuena a los padres que hacemos extensiva a los abuelos maternos, don Gregorio Navas, practicante y doña María Dolores Huete y a la abuela paterna, doña Pascuala Villaluenga.

### Doctora CARMEN LOPEZ CALVO

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños  
Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida de José Antonio, 15.  
Teléfono 1945.—AVILA

## ACTUALIDAD

**El ferrocarril Madrid-Santiago-La Coruña estará concluido en abril de 1958. Esta línea supone un ahorro de cuatro horas para los coruñeses y de ocho para la ciudad del Apóstol.**

**MADRID.**—Unos 30.000 practicantes hay ahora en España. Van a celebrar el centenario de su profesionalidad. Han constituido una sociedad de escritores y artistas, bajo la presidencia de honor de un general de la Guardia Civil.

**MADRID.**—Se ha inaugurado la Conferencia de Canales de Experimentación Naval. Presidió la sesión de apertura el Ministro de Marina. Participan en la Asamblea delegados de España y de otros veintidós países.

**LUGO.**—Mal comienzo ha tenido la apertura de la caza en esta provincia. Tres amigos se dirigieron para cazar a los montes de Santa María de Meda y uno de ellos, llamado Manuel Iglesias del Río, de veintidós años de edad, casado, recibió una perdigonada en la espalda y cayó al suelo herido. Trasladado al Hospital Provincial de Lugo, falleció poco después de su ingreso. De momento se desconocen las causas del suceso, pues, mientras unos dicen que la víctima recibió el disparo cuando uno de sus compañeros lo hacía contra una pieza, otros aseguran que, al ver moverse la maza donde se ocultaba Iglesias, uno de los cazadores disparó, en la creencia de que era un conejo el que lo hacía. La Guardia Civil, por orden del Juzgado, realiza las gestiones oportunas para aclarar el suceso.

**BARCELONA.**—Siete personas resultaron heridas, tres de ellas de pronóstico grave y las otras cuatro de pronóstico reservado, a consecuencia de accidentes de circulación ocurridos en esta capital en las últimas doce horas.

**LISBOA.**—Un mecánico de la localidad de Viana do Castelo, Abilio de Alameida, cazó un atún de una pedrada. Mientras pasaba por la margen del río Lima, Costa vió asomar a un tremendo pez sobre la superficie del río y le arrojó una certera pedrada que dió al atún en la cabeza, atontándole. Recuperada la presa comprobó que el pez pesaba sesenta kilos y tenía 1,30 metros de largo.

**GRANADA.**—En entrevista publicada en "Ideal", de esta ciudad, con uno de los organizadores del servicio de Asentamiento de ganado, se afirma que la carne, hasta llegar al consumidor, desde el ganadero al tabajero pasa por muchas manos, "por las de todos cuantos se huelen el negocio". Cada estación de esta cadena —se afirma— encarece la carne en dos o tres pesetas el kilo. Por ello, un nuevo servicio, que comenzó a funcionar el primero de agosto, quiere suprimir intermediarios y poner directamente en contacto al ganadero con el tabajero. De este modo saldrán beneficiados el productor, porque se le pagará la carne a justo precio, según las fluctuaciones del mercado, y el consumidor, porque no tendrá que abonar el sobreprecio que supone cada estación de la cadena de intermediarios.

# Miles de españoles leen gratuitamente en sus casas

## Y todos podrán hacerlo pronto

**La Comisaría de Extensión Cultural destaca un emocionado informe del maestro de Casillas (Avila), don Leoncio Hernández**

«El libro es, en este medio, el único vehículo cultural que puede impedir el pleno colapso de la sensibilidad de estas gentes y, a la vez, constituye un lujo para sus economías asentadas sobre bases de asombroso equilibrio». Al escribir esto, el maestro nacional de Casillas (Avila) don Leoncio Hernández, ha hecho un emocionado informe sobre el beneficio de la Biblioteca de Iniciación Cultural en un pueblo que, como el suyo, situado en las estribaciones de la Sierra de Gredos apenas cuenta con 1.500 habitantes, y en el que sólo siete personas reciben el periódico diario. Valga esto como dato, aunque sea distinta la orientación entre el periódico como órgano de información y el libro como medio difusor de cultura. Y que son muchos los Ayuntamientos de esta Provincia que, atendiendo las indicaciones del Gobierno Civil, cumplen los acuerdos de los Consejos de Prensa suscribiendo las Escuelas al periódico provincial para que sea utilizado como material pedagógico.

Creadas por la Comisaría de Extensión Cultural, las Bibliotecas de Iniciación Cultural, dirigidas al medio rural y a las escuelas de enseñanza primaria han venido a resolver un enorme vacío. Porque el libro, debido a las dificultades económicas de muchos pequeños centros y a la carestía de las ediciones selectas, había quedado fuera del alcance de esas escuelas y de esos importantísimos núcleos de lectores.

Cuando a un maestro le interesa acogerse a la B. I. C. y obtiene el título de beneficiario —que es rápido trámite, tan pronto lo solicita— recibe un primer lote de libros con 15 ejemplares distintos; al mes siguiente recibe un segundo lote; y al mes siguiente el tercer lote de libros. Al finalizar el tercer mes y recibir el cuarto lote, entonces devuelve el primero que recibió. Luego, mensualmente irá recibiendo nuevos lotes y devolviendo por orden los libros que lleven en su poder tres meses.

Mediante esta mecánica, el maestro dispone siempre de 45 libros durante tres meses, en una cadena ilimitada que se va renovando, con inagotables temas de lectura, servidos por un precio que sólo paga los gastos de envío.

El alcance es enorme, ya que los maestros, al prestar los libros a sus alumnos y llevarlos a su casa, proporcionan lectura no solo a los escolares sino a toda su familia. Por este medio, todo un pueblo prácticamente puede beneficiarse de estas bibliotecas circulantes que se sirven igualmente a los Centros juveniles de Catequesis, colonias infantiles, centros del Frente de Juventudes y aquellos organismos docentes en general que lo soliciten de la Comisaría de Extensión Cultural.

Por su parte, calculando el lógico desgaste de los libros, la B. I. C. retira los lotes al rendir cien lecturas, organizando con estos libros bibliotecas que regalará a los centros o localidades que por su entusiasmo más lo merezcan.

«Nuestra acción por medio de es-

tos libros se inicia en la escuela —escribe el maestro de Casillas—. Los chicos llevan los libros a casa y, de esta manera, alcanzan a la población adulta. Estas personas mayores no acudirían a pedirnos el libro. Sin embargo, el libro que lleva el chico sí lo leen, y aún piden más por medio del muchacho».

Este es el beneficio de difusión del libro que pueden rendir la B. I. C. gracias a la atención y el esfuerzo de los maestros y educadores que, al solicitar este servicio del Ministerio de Educación, pueden proponer a sus pueblos un paso muy considerable en la batalla de la cultura. (A. G. E. C. O.)

**Don Leoncio Hernández ha ganado el premio de la Fiesta del Libro, de la Diputación Provincial**

La Excelentísima Diputación Provincial —según nuestras noticias— ha concedido a don Leoncio Hernández, maestro Nacional de Casillas, el premio del concurso convocado con motivo de la Fiesta del Libro, cuya convocatoria fué publicada a su tiempo en nuestro periódico con el tema «Cómo puede utilizarse una biblioteca en la Escuela». El premio eran mil pesetas en metálico o en libros, a elegir, y el señor Hernández ha elegido libros, porque hay espirituales que saben poner contraminas al tan manoseado tema de la carestía de vida y subida de precios. Enviamos nuestra cordial felicitación a tan querido y culto amigo, don Leoncio Hernández, colaborador de El Diario de Avila, cuya personalidad en el campo de la extensión cultural honra verdaderamente al Magisterio abulense.

## Ocho mil hectáreas de bosque está ardiendo cerca de Niza

**NIZA.**—Ocho mil hectáreas de bosque continúan ardiendo en el valle del Var, a 48 kilómetros al oeste de Niza. Otros incendios han destruido ya unas 26.000 hectáreas en los últimos cinco días. El «mistral», fuerte viento del Norte causante de los siniestros, no ha hecho ayer su aparición.

Las autoridades han manifestado que en Córcega los incendios han podido ser dominados, así como los que amenazaron casi los suburbios de Niza.—EFE.

**NUMEROSOS INCENDIOS A CAUSA DEL CALOR EN LA COSTA AZUL**

**MONTECARLO.**—Ciudadanos y soldados han luchado con varios incendios provocados entre Draguignan y una zona de 16 kilómetros al norte de Cannes.

Los incendios se produjeron a consecuencia del gran calor, originados por los vientos cálidos del «mistral». El Observatorio Meteorológico de la Costa Azul ha predicho que el viento cálido soplará por lo menos otras cuarenta y ocho horas más.

Mientras los voluntarios, la Poli-

## Cartelera de Espectáculos

Gran Cinema.—A las 8 y 11, «La viuda alegre».  
Teatro Principal.—A las 8 y 11, «El portero, su hija y don Basilio».  
Cine Gredos.—A las 8, «El niño de las monjas».  
Cine La Casca.—A las 8, 15 y 11, 15 «La ciudad que nunca duerme».

### Calificación moral

De las películas que se proyectan hoy en Avila.

«La viuda alegre» (3 R)  
«El portero, su hija y don Basilio» (3).  
«El niño de las monjas» (3).  
«La ciudad que nunca duerme» (3 R)  
1. Todos (incluso niños).—2. Jóvenes—3. Mayores.—3-R. Mayores con reparos.—4. Gravemente peligrosa.

El anuncio de espectáculos no significa recomendación

## Vacunación del personal sanitario contra la gripe asiática

Los Servicios de vacunación del personal sanitario de esta provincia, con virus A-Singapur 1957, han quedado establecidos en la forma que a continuación se indica:

*Personal residente en la capital*

Médicos y practicantes: En el Colegio de Médicos, de las 12 a las 13 horas, de los días 19, 20 y 21 de los corrientes.

Farmacéuticos y veterinarios: En el Instituto Provincial de Sanidad, de las 12 a las 13 horas de los días 19, 20 y 21 del mes en curso.

Comadronas y enfermeras: En el Instituto Provincial de Sanidad, de las 18 a las 19 horas de los días 19, 20 y 21 del actual.

*Personal residente fuera de la capital*

Se remitirán a los señores jefes locales de Sanidad la vacuna necesaria para el personal sanitario de su jurisdicción.

Avila, a 17 de setiembre de 1957.  
El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

cia y los bomberos combatían con las llamas durante cuatro horas, se informó que éstas habían rodeado un campamento de verano de muchachos cerca del pueblo de Courmettes.

En Aspremont, al norte de Mónaco, los bomberos informan que cerca de 20 casas se hallan en una situación apurada a causa de una pared de llamas que en algunos momentos alcanza una altura de 27 metros.

En el valle de Var, a unos nueve kilómetros al norte de Niza, tres fuegos aislados se unieron, formando uno solo, convirtiendo una gran zona en un infierno, han informado los hombres que luchan contra el incendio.

Se informa que un incendio al norte de Mónaco está amenazando la «Casa de Mare», un chalet propiedad de la actriz cinematográfica Silvana Mangano.

No obstante, fuentes oficiales afirman que las llamas fueron dominadas.—EFE.

## Farmacia de guardia

Gutiérrez. Plaza de la Victoria.

## El hombre completamente normal sería el mayor imbécil

### Los "radiestesistas" de las alhajas del Monte de Piedad

El accidente, camino del trabajo, tiene que ser indemnizado

MADRID. (Crónica de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

La presencia de psiquiatras, psicoanalistas y psicólogos, en el Congreso de estas especialidades celebrado en Madrid, las disertaciones sobre estas materias, los dibujos de niños situados en el límite de la anormalidad; las conversaciones en los pasillos, en fin, todo el ambiente de esta docta reunión, hacía que aquella casa de Investigaciones Científicas, siempre tan seria y tan ponderada, pareciera una casa de locos.

En efecto, dice el refrán que "de artistas y locos todos tenemos un poco". Y lo confirman estos sabios, quitándonos un poco el pavor que pudiéramos sentir por la demencia. Es cosa buena —han venido a decir— que estemos un poco "tocados". He aquí las palabras textuales del padre Bruno de Jesús y de María, carmelita francés, vicepresidente de las reuniones: "Es posible que no exista el hombre perfectamente normal. Creo que el hombre normal, adso'utamente equilibrado, sería el mayor de los imbéciles".

La secretaria del Congreso, la psicoanalista Maípe Choisy, no ha sido tan tajante en sus manifestaciones. Ella cree que existe el hombre normal, "pero los grandes talentos han sido anormales —lo cual no quiere decir que hayan estado locos— dentro de lo que es regla general para el resto de la humanidad". En fin, que uno y otra están de acuerdo en la conveniencia de una discreta dosis de anormalidad.

Los radioestesistas que buscan tesoros en los parques públicos —tenemos bien reciente el ejemplo— no son unos pobres soñadores. Ya han visto ustedes el resultado: un pozo de 18 metros en el Retiro, y el tesoro tan escondido. En cambio, todos los meses se descubre un tesoro en el Monte de Piedad, constituido por alhajas que sus dueños no pudieron desempeñar en un año y un mes que tuvieron de plazo.

Varios días antes de la subasta, se exponen los objetos y joyas a la vista del público, clasificados por lotes. Cada lote está formado por un objeto o varios objetos empeñados por la misma persona. Pueden verse ra'ojos de oro, pulseras de brillantes, sortijas, cadenas, broches, medallas... Las máquinas de coser, de escribir y otros útiles de trabajo no se subastan. El Monte de Piedad dedica medio millón de pesetas cada año, a fin de devolverse los a sus dueños.

La subasta dura tres horas y son muchas las personas que acuden a ella con la ilusión de llevarse una ganga, pues los objetos de oro son vendidos por la mitad de su valor, y todo está tasado en el precio que pagó el Monte en el momento del empeño. Pero la verdad es que la generalidad del público raramente consigue lo que apetece. Los profesionales, los industriales con casas de compra-venta se las saben todas, y a sus manos suelen ir a parar los lotes de alhajas más interesantes. Estos señores sí que son unos prácticos y positivos "radiestesistas"

de los tesoros del Monte de Piedad.

Hace más de año y medio, se produjo, en el cruce de la avenida del General Perón con la prolongación del paseo de la Castellana, un accidente de tráfico, uno de tantos que cada día hay que lamentar. Inmediatamente, se siguieron los procedimientos penal y civil, porque se trataba del atropello, por un automóvil, de un empleado, cuando éste, que falleció por el choque, se dirigía al trabajo.

La viuda, en propio nombre y de dos hijos menores, reclamó una renta vitalicia del 75 por 100 del salario anual. La empresa creyó que no se trataba de un accidente laboral; mientras que la Compañía aseguradora lo consideraba excluido, en caso de serlo, de los límites que alcanzaba la póliza. El Tribunal de Instancia, teniendo en cuenta que el fallecido utilizaba habitualmente la motocicleta para ir al trabajo, que de ello tenía conocimiento la empresa, que seguía el camino más corto y de menos peligro y que no había existido imprudencia por parte de la víctima, reconoció a favor de la viuda e hijos la renta vitalicia solicitada.

Recurrida la sentencia por la entidad aseguradora ante el Tribunal Supremo, éste la ha confirmado en todas sus partes, con lo que ratifica la jurisprudencia que considera como accidentes laborales indemnizables los que se producen en el itinerario habitual del trabajador a la empresa, como normal y acostumbrado era el que el citado empleado fuese por aquél camino, en el vehículo de su propiedad.

## Comienzan las grandes maniobras aeronavales de la N. A. T. O.

Abarcan desde el Canadá a la Península Ibérica y participan en ellas 75.000 hombres, 200 barcos y 650 aviones

### EL SUBMARINO ATOMICO «NAUTILUS» INTERVENDRA JUNTO AL PORTAAVIONES GIGANTE «FORRESTAL»

LONDRES.—Aviones y barcos de siete naciones occidentales se han reunido para comenzar hoy las mayores maniobras de la Organización del Tratado del Atlántico Norte desde que empezó la "guerra fría".

El submarino atómico "Nautilus" se unirá al "Forestal", participando por primera vez en unas maniobras, y a otros 200 barcos y 650 aviones en el Atlántico Norte, mañana miércoles.

Las autoridades dicen que en estos ejercicios participarán más de 75.000 hombres. Dirigirá las maniobras el almirante norteamericano Jerauld Wright, comandante supremo aliado atlántico.

Participarán en las maniobras barcos y aviones de Estados Unidos, Inglaterra, Canadá, Francia, Holanda y Noruega.

Una de las facetas de estas impor-

No les faltaba un detalle...

## Pero el criminal nunca gana

### UN ABOGADO, CAPITAN DE BANDIDOS

Félix Centeno, corresponsal de la Prensa del Movimiento, cuenta desde Buenos Aires que veinte millones de pesos, depositados en la caja fuerte de la sucursal del Banco de la Nación en la calle Rivadavia se han salvado de las manos de los atracadores por verdadera chiripa. Hubiera sido el mayor de los atracos que están de moda. La Policía descubrió, al registrar un garaje, que en un automóvil había disfraces, gorras de conductores de coches y otros efectos, que le dieron la pista de una banda, así se llegó al descubrimiento del hecho, que se considera sensacional, de que el jefe de la banda era un abogado, todo un señor doctor en Derecho, quien tenía a sus órdenes a delincuentes de la más negra historia, procedentes de todos los presidios, con largas condenas y con apelativos registrados en los ficheros policíacos. «El Ojo de Agua», «el Perforador», «el Chipriota», «el Polaco», «el Tucumano», «el Turco», y hasta una mujer del hampa, «la Pochola».

Eso de que un abogado, el doctor Julio Alberto Lascurain, soltero, de cuarenta años, capitaneara a semejante gavilla de maleantes, ha causado más impresión que los atracos consumados. En este país, donde los hombres que pasan por la Universidad dejan de ser señores y se les llama pomposamente doctores a todas horas, rindiendo un culto exagerado a su condición. Era el cerebro de la banda, el que concebía y estudiaba los asaltos con todos los detalles técnicos.

El asalto al Banco de la Nación se evitó en pocas horas. Había estudiado el doctor Lascurain los horarios y el movimiento de personal, había dibujado un plano, obtuvo fotografías de los jefes que tenían las llaves

del tesoro para identificarlos en el momento del atraco, contó con la colaboración de un ex cajero, mediante la promesa de dos millones de comisión. En el coche tenía las cuerdas para atar a los empleados y los sacos que iban a llenar de billetes. Toda la banda estaba adiestrada y movilizaba para realizar el delito perfecto. «Ojito de Agua», experto en el robo de automóviles, ya lo había hecho; «el Perforador», hábil de la violación y manetjo de cajas de seguridad; «el Chipriota», decidido especialista para cubrir la retirada después del asalto; «el Tucumano», servidor ciego a las órdenes personales del doctor; «el Turco», que actuaba de «campana», y la «Pochola», que hacía la descubierta en los lugares donde luego se consumaban los atracos.

«La Nación», periódico que se distingue por su sobriedad en la crónica de sucesos, a los que dedica pocas líneas, en contraste con los truculentos folletines de otros diarios, se ocupa excepcionalmente con amplitud de este hecho ante la presencia de un abogado como cerebro de la peligrosa banda, y expone la alarma que cunde en la población ante la avalancha de delitos a mano armada.

«Las acciones delictuosas del año que corre —particularmente en la especialidad del robo violento, ofrecen aspectos que llenan de asombro. Nada respetan los temibles pistoleros que atemorizan a la ciudad capital y sus alrededores con sus actos de latrocinio. Y la población asiste al desarrollo de hechos que rivalizan en truculencia. Amparadas en el excelente armamento de que disponen, dueñas de un coraje que nace en cada hecho, esas bandas están llegando a límites inconcebibles».

Así es. La banda del doctor Lascurain iba a coronar en el asalto al Banco una historia de atracos casi diarios. Algunos de los más estandarizados de los pasados días los habían cometido estos asaltantes llevándose un botín de centenares de miles de pesos. Pero todo lo habían hecho como un entrenamiento para perfeccionar la acción de conjunto y llegó el momento en que funcionaban como una máquina de precisión en la que cada sujeto jugaba su papel perfectamente sincronizado con los demás.

Aunque la policía trabaja afanosamente para descubrir a las bandas que, como dice «La Nación», tienen atemorizados a los habitantes de Buenos Aires, su trabajo es muy difícil. Porque se trata de un fenómeno de la descomposición moral de la sociedad y los delincuentes son gente desconocida que se ha lanzado ahora a la vida del delito. Algunas organizaciones recientemente descubiertas estaban formadas por jovencitos. Esta que constituye el comentario de hoy era de viejos presidiarios, pero se amparaba bajo la protección inaudita de un abogado, entación de los investigadores. Adcircunstancia que despistaba la orimás, hay poca policía. Se incita en

(Pasa a la página 7.)

vimiento de otra flota de submarinos a través de la línea Este-Oeste.—EFE.

# TOROS EN NAVALPERAL DE PINARES

## Curro Montes cortó una oreja

Por S. IGLESIAS.

Navalperal de Pinares en sus fiestas Patronales esperaba impaciente esta tarde de toros de setiembre que bien podemos considerarlo el más taurino de España y sus Islas adyacentes, mes en el que tanto las grandes figuras de la torería como los más modestos toreros cruzan los rodales iberos.

No obstante la ausencia de Febo que no quiso prestar en esta tarde su luz purísima, y la ausencia motivada por lesión del torero extremeño Luis Alviz, que cuenta grandes simpatías en este pueblo, al que sustituye «Curro Montes», la animación es extraordinaria. Los coritos y los forasteros llevan la alegría retratada en el semblante. El típico cuadro que presenta la improvisada placita antes de comenzar el cávido festejo taurino es digno de la paleta del mejor colorista.

Mientras que la música lanza al viento las notas alegres de un pasodoble torero, evoco tiempos pasados en que en la madrileñísima calle de Sevilla, los aspirantes a toreros de antaño y de hogaño, se reunían en tertulia; silenciosos escuchan a los viejos toreros. Las primeras figuras de la torería, no tienen tertulia, están en los salones rodeados de señores, intelectuales, y etc., haciendo política taurina, que es lo peor para la fiesta de toros de estos taurinos tiempos. En una de esas tertulias de modestos torerillos, vi hace días un torerito callado y humilde, que me recordó mis buenos tiempos en que en unión de Manolete padre, Pepete, Maleno, El Rubio, Angelillo, El Almendro y otros muchos andábamos rodando por las capeas de los pueblos de Andalucía, Extremadura y salmantinos en lucha con toracos de más de cinco años y con más de 300 kilos en canal, es decir, en lucha con lo adverso. Algunos llegaron a tener nombre en la torería, los más fracasamos por aquello de que tanto ayer como hoy, según se dice, en lenguaje popular, el que no tiene padrino no... Cuál no sería mi sorpresa cuando desde el asiento que ocupó en un tablado, veo que sobre un fondo de cal y piedra se destaca entre otros lidiadores la figura del torerito que veía en las tertulias de la calle de Sevilla, un muchacho que —como el que éstos escriben en sus tiempos—, lleno de ilusión, «Curro Montes, que después de sus brillantes triunfos en la charca Carabanchelera, Madrid y otras importantes plazas, anda aún por

las plazas pueblerinas. ¡Ironía del Destino!

A la hora anunciada ocupa la presidencia el señor Alcalde, don Isidro González, acompañado del señor Cura Párroco, señor Teniente de Alcalde, señor Juez de Paz, el apañador, don Mariano Sastre, señor Briagda de la Guardia Civil y otras personalidades.

El encierro de don José González San Román, en cuanto a tamaño y romana, estuvo en consonancia con el minúsculo ruedo de la placeta, y respecto a bravura, como el café con leche, mitad y mitad. Al frente de su cuadrilla hace el paseillo Curro Montes, que viste terno azul y oro. Suenan el hiriente clarín y salta al ruedo un novillo negro de buena estampa y la cabeza por las nubes, de bravura áspera, frenando en las arrancadas por lo que da la sensación de estar toreado.

Montes le torea por bajo haciendo doblar al novillo que tiene tendencia a la huída, sufriendo el gran revolcón y después otros. El torito se hace el amo de la plaza. Curro le da varios muletazos de castigo y después de varios pinchazos termina con el bronco novillo de un certero descabello, escuchando muchos aplausos.

En segundo lugar sale otro novillo de bonita lámina, algo más chico que el anterior, bravo y noblote. Curro Montes le torea admirablemente y el graderío le ovaciona entusiasmado. Con la muleta realiza una faena maravillosa intercalando pases de todas las clases; en unas manoletinadas es volteado sin consecuencias, y después de dos pinchazos tumba al novillo de una gran estocada algo delantera. La presidencia le concede la oreja del bravísimo novillo y con ella en la mano da la vuelta al ruedo.

¿Qué puede decir el que esto escribe de Curro Montes? Que las ovaciones que el pueblo le ha tributado en su último toro llevaban el calor de lo espontáneo, produciendo una sensación única a nada comparable.

Cuando abandono el graderío, unos aficionados de la colonia veraniega, me dicen: «que bien torea Curro Montes», y el que esto escribe les contesta: pueden ustedes decir mejor «qué bien sabe torear Curro». El toreo de este torero en el segundo novillo, tenía sabor de torero clásico de la más pura y castiza escuela. Este simpático torerito por su arte y valor, es merecedor de que la lotería taurina no le sea adversa. Vaya nuestro sincero aplauso a este joven torero; aplauso que hacemos extensivo a la primera autoridad de Navalperal de Pinares y demás organizadores de los festejos taurinos por el acierto que han tenido en la elección de toros y toreros.

### Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julió Lastras

Paseo de la Encarnación

Carretera del Cementerio. — AVILA

Impreso en Editorial Senén Martín.

Plaza José Tomé, 2. Teléf. 1329. Avila

## Estados Unidos tendrán la primera fuerza nuclear entre 1960 y 1970

ATLANTIC CITY (Nueva Jersey). —El jefe de los técnicos norteamericanos en energía atómica ha declarado que los Estados Unidos tendrán la primera fuerza especial nuclear, desde submarinos a portaaviones, mediada la década 1960-1970.

El vicealmirante Herman G. Rickover, jefe de reactores, en la Comisión de Energía Atómica, afirmó que este acontecimiento significaría que una revolución tecnológica y militar, que en el pasado costaría alcanzarla más de un siglo será completada en una década.

Hizo estas declaraciones ante la Comisión de Asuntos Navales de la Legión Americana. Agregó que sería más económico dotar a la Armada de submarinos con proyectiles dirigidos nucleares que establecer gran cantidad de bases de estos proyectiles en tierra firme.

Finalizó diciendo que un submarino de propulsión atómica dotado con proyectiles dirigidos, capaces de alcanzar un objetivo a 1.500 millas de distancia, podría ser considerado como "un satélite bajo el agua".—EFE.

### Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

## CONOZCA LA GENTE DE SU PROPIA PROFESION

### Secretarias americanas visitan España para conocer a sus compañeras de profesión

MADRID.—Cualquiera que sea la que traduzca en sus cuadernos de taquigrafía, al inglés, italiano, español o las minutas de un abogado británico, las secretarias de todo el mundo comparten más o menos los mismos intereses comunes. Pueden alcanzar estos intereses desde la forma de funcionar de una máquina de escribir y la idiosincracia de sus Jefes a sus planes para el futuro o el país donde más les agradaría vivir.

Pensando así, un grupo de secretarias utilizando sus propias vacaciones y sufragándose los gastos se han embarcado en una jira por toda Europa con el propósito de cumplimentar más o menos el programa del presidente Eisenhower «de que la gente conozca a la gente de su misma profesión».

El grupo de seis secretarias, cinco de las cuales viven en el Estado de Nueva York, salieron el día 1 de setiembre en un avión «Jetstream» de la T. W. A. y durante este tiempo hasta el día de hoy han recorrido Londres, París, Roma, Nápoles, Pompeya, Sorrento, Capri, Niza, Monte Carlo, la Costa Azul y llegarán próximamente a Madrid.

Por todas las Oficinas de Europa las secretarias de la T. W. A. y los directores de las diferentes Oficinas se han preparado entrevistas entre estas señoritas y chicas que realizan la misma función de secretarias.

Durante su corta estancia en Madrid las secretarias americanas harán consabidas visitas a la ciudad y están

## KALEDOSCOPIO

Solución a la sopa de letras

Aperitivos.

1. Anchoas; 2. Boquerones; 3. Gambas; 4. Caracoles; 5. Aceitunas; 6. Ensaladilla; 7. Calamares; 8. Almejas; 9. Angulas; 10. Cigalas.

### EXTRANOS RELOJES

Relojes de sorprendente diseño y nuevas aplicaciones serán presentados en la reunión anual de la Asociación Nacional Americana de Joyeros, que se celebrará próximamente en Nueva York.

Uno de los nuevos relojes está especialmente diseñado para ser utilizado por los hombres ranas. Está garantizado su funcionamiento a una profundidad de cien metros, y tiene un reborde exterior móvil con cifras dispuestas de tal modo que el nadador pueda determinar el tiempo que permanece a diversas profundidades.

Hay otro reloj que simula un candéabro colonial, y la esfera misma del reloj representa la llama de la vela.

### CUESTION DE PALABRAS

Los jueces británicos ya no dirán "condenado a ser colgado hasta que se produzca la muerte", sino "condenado a sufrir la pena de muerte, según la manera autorizada por la Ley".

Un negro de Jamaica, Macphersenn, ha sido el primero en experimentar esta nueva definición en la sala del Tribunal de Nottingham.

todas ellas muy interesantes en conocer el Museo del Prado, El Museo de Arte Moderno y la ermita de San Antonio de la Florida, y asistirán a una corrida de toros en la plaza de las Ventas.

Se espera de este primer grupo de secretarias sea más o menos como proyecto piloto un incremento notable en el futuro con estos programas de «Conozca a la gente de su misma profesión».

Las señoritas que componen el grupo son las siguientes: Miss Cora Ballard, secretaria del director de orquesta Mr. Fred Waring, Joset phino T. Lytle, secretaria del Miss superintendente de la Proctor & Gamble Manufacturing Co.; Staten Island, N. Y.; Miss Emma Preiss, secretaria de Mr. Kempton Dunn, presidente de la American Branke Shoe Co.; Miss Lucy Koch, sec. de publicidad del Staten Island Medical Center, Staten Island, N. Y.; Miss Muriel J. McAuley, secretaria de Loomis Sayles & Co., New York, y Mrs. Harjorio Gallagher de Florida.

En Madrid se ha preparado una comida a la que asistirán las señoritas Esther San José representando a la Embajada Americana; Nicoleta Caravia y Carmen Galán, representando a la T. W. A.; Isabel Carrero de la Standard Eléctrica; Rosita Pla, secretaria del Hotel Hilton; Ana María Kindelán, secretaria de Viajes Marsans y Francisca González, secretaria del Hotel Palace.

## No les faltaba un detalle

(Viene de 6.ª página).

llamativos anuncios, a ingresar en ese Cuerpo. Pero hay pocos que lo hagan. La mayoría de los agentes no son profesionales, sino jóvenes de veinte años que eligen este sistema de hacer el servicio militar y ganar al mismo tiempo un sueldo. Y ocurre que cuando empiezan a adquirir la experiencia del oficio ha pasado el año y se licencian. Este es otro de los aspectos del problema que los delincuentes no desconocen y explica la impunidad con que se están realizando la mayoría de los escandalosos asaltos.

## La situación internacional

### La mártir nación húngara

No se han olvidado las naciones de la inolvidable Hungría. Concluso el categórico informe de los Cinco y entregado a la ONU, la Asamblea General acaba de aprobar por mayoría abrumadora una moción de treinta y siete potencias, expresando la absoluta reprobación moral del mundo asociado respecto de los soviets por la evidente invasión y ocupación militar vigente, de la República de Hungría. Porque —según afirmaba hace unas horas en su felicísima intervención nuestro embajador permanente señor Lequerica— no se trata en el «caso de Hungría» de un pueblo que lucha por su libertad, presuntamente oprimido por otro poder, sino de la concreta invasión de una nación por otra, contra cuyo hecho, manifiesto claro, acaba de pronunciar su inmaterial pero fuerte veredicto la ONU. Y no vale argüir, una vez más, entre sonrisas, que ello a Rusia le tiene sin cuidado, que la condenación recae «ardientemente y, en fin, que nada se logrará. La realidad, es que frente al enorme «crimen político perfecto» cometido por la URSS en Hungría, no es dable, tras el informe contundente de la Comisión de los Cinco, callar cómodamente, sumando a la afrentosa pasividad de noviembre, la implícita conformidad con la feroz y demostrada injusticia. Porque ciertamente que Hungría, gobernada como estaba en octubre por gobiernos títeres, no era libre hacia ya nueve años; su régimen político interior desenvolvía su precaria acción al dictado sustancial de los prohombres del Kremlin; pero es mayor verdad aún que un día, ahitos del yugo insostenible, los húngaros —no estos ni aquellos, sino todos ellos, en masa— se alzaron contra su Gobierno, en legítimo e incontenible movimiento nacional. En un movimiento que, como glosaba el representante irlandés en las Naciones Unidas, no podía confundirse con un estallido ideológico prefabricado, pues trascendía las barreras de clase y de partido, negándose a calcular lo que podía costar, sin reparar en las más abrumadoras dificultades opuestas a su éxito. Y lo cierto es, también, que sin llamamientos ni pactos de Varsovia que en el supuesto de un alzamiento interior, carecían de toda explicación, las tropas soviéticas irrumpieron, descaradamente, en suelo magyar, agrediendo sin cuartel ni límites, no ya sólo a los soldados regulares sino también al paisanaje licitamente sublevado junto al grueso del ejército nacional; contra el mismo Gobierno comunista cuyo jefe, el viejo marxista Imre Nagy, prefirió, en la espantosa alternativa, el deber patrio, a una perruna y traidora lealtad a la infame «línea del partido». Se trataba nada más y nada menos que de una arrogante sublevación nacional.

¿Otra protesta más? Tal vez, pero evidentemente precisa: Para que Rusia sepa, aunque pretenda sonreír cínicamente ante la protesta del mundo exterior, que éste la conoce íntimamente y la acusa, de nuevo, interrumpiendo así una supuesta prescripción de su crimen; para que Hungría, vencida en noviembre a falta de precisas ayudas materiales, sepa, asimismo, que el mundo no la olvida ni la olvidará jamás. Porque

# Gual Villalbí estudiará con Caetano el acuerdo hispanoportugués de comercio

## En las conversaciones ambos ministros seguirán la línea señalada por Franco y Oliveira Salazar en Ciudad Rodrigo

LISBOA.—El domingo llegó a la frontera de Viana do Castelo el Ministro del Gobierno español don Pedro Gual Villalbí, quien se entrevistará en Lisboa con diferentes personalidades, en relación con un posible mercado común peninsular. Viaja acompañado de un secretario y entró en Portugal por Valença do Minho.

El Ministro español se dirigió acto seguido a Santa Lucía, donde era esperado por el profesor Marcelo Caetano, ministro de la Presidencia y por el gobernador de Viana do Castelo, Alberto Faria. Desde lo alto de la montaña el señor Gual Villalbí admiró el maravilloso panorama que desde allí se divisa y almorzó después en el hotel que se encuentra en aquel lugar, en una comida íntima, al final de la cual los dos ministros cambiaron brindis por la amistad hispanolusitana. El Ministro español estuvo acompañado por el Gobernador Civil de Pontevedra, que le había esperado en la frontera; por el Embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, por el Consejero de Economía Exterior de la Embajada española, don Fernando Cardenera.

Por la tarde, en automóvil, prosiguieron viaje a Braga, Guilmeraes, Santo Tirso y Peñafiel, y pernoctaron en Oporto.—EFE.

### COINCIDENCIA DE PUNTOS DE VISTA

VIANA DO CASTELO (Portugal). El Ministro español sin cartera y presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbí, ha manifestado que, en su opinión, conversaciones repercutirían en un gran beneficio para las relaciones hispanolusas.

Don Pedro Gual Villalbí salió ayer hacia Lisboa, en unión del ministro portugués de la Presidencia, Marcelo Caetano. En las conversaciones ambos ministros seguirán las líneas del bloque comercial ibérico señaladas por el Generalísimo Franco y el jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, en su reciente reunión de Ciudad Rodrigo.

Las primeras conversaciones entre el señor Gual Villalbí y Caetano duraron veinte minutos. Interrogado el Ministro español por los periodistas dijo que se publicaría una declaración al final de las conversaciones, aunque reveló que hasta el momento los puntos de vista del ministro portugués coincidían con los suyos propios.—EFE.

### JORNADA DE NUESTRO MINISTRO EN OPORTO

OPORTO.—El Ministro Español don Pedro Gual Villalbí, presidente de la Comisión Interministerial para el estudio del Mercado Común, visitó, acompañado por el profesor Marcelo Caetano, ministro de la Presidencia del Gobierno portugués, las fábricas de amoníaco y celulosa

el mundo sabe hoy que en Hungría no gobiernan los húngaros sino los rusos; que la ocupación militar persiste y que sin ella Hungría recobraría el timón de sus libres destinos.

de Estarreja y Cacia, en el norte del país.

Antes de abandonar Oporto, el Ministro español, en compañía de su colega portugués, anduvo a pie por las arterias centrales de la gran y las iglesias de los Clérigos y de San Ildefonso. Entraron también en una tienda de cerámica en que se exponen productos portugueses típicos de la mejor calidad, y poco después salieron en automóvil para Espinhlo y para las dos localidades mencionadas, donde visitaron las fábricas en cuestión. También estuvieron en Aveiro, donde dieron un paseo alrededor de la ría, y prosiguieron después viaje hacia el Sur. Probablemente pernoctarán en Figueira da Foz.

El Ministro español, que piensa visitar Fátima, llegará hoy a Lisboa a la hora del almuerzo.—EFE.

### LA VISITA, EN LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA.—Los periódicos disboetas publican amplias informaciones sobre la llegada a Viana do Castelo del Ministro español sin Cartera y presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbí, así como sobre las primeras conversaciones celebradas con el ministro

portugués de la Presidencia, profesor Marcelo Caetano.

«Diario do Manha», en un comentario sobre la visita del señor Gual Villalbí, dice que «como continuación de la entrevista celebrada en Ciudad Rodrigo entre el presidente del Consejo portugués y el jefe del Estado español, una personalidad de las más destacadas de España visita Portugal, con lo que se subraya la vitalidad de una política de fraternidad entendimiento entre los dos pueblos y sus Gobiernos». «En la agitación de los tiempos presentes —añade— este esfuerzo de mutua comprensión, realizado en el transcurso de los últimos años por los dos países peninsulares, constituye un ejemplo significativo y representa un factor sólido de paz».

Por su parte, «O Seculo» afirma que las conversaciones del Ministro español en Portugal decidirán la posición de los dos países amigos frente a esa medida que está siendo estudiada por las altas personalidades de los países de Europa en relación con el mercado común europeo, conversaciones, termina, que serán de gran utilidad para las relaciones lusoespañolas.—EFE.

## Balafref ha informado al Rey de Marruecos sobre su entrevista con Castiella

TANGER, 17.—El ministro marroquí de Asuntos Exteriores, ha informado al Rey de Marruecos, Mohamed V, sobre la entrevista que ha sostenido con el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella.

Anoche en el hotel donde se hospeda, el Rey de Marruecos celebró un acto, al que asistieron diversas personalidades y el señor Balafref ofreció al ministro español una cena.—EFE.

### ESTA TARDE SE REUNE EL PARLAMENTO FRANCÉS

Asunto a tratar: Problema de Argelia

PARIS, 17.—El jefe del Gobierno francés ha realizado esta mañana los últimos esfuerzos encaminados a conseguir el apoyo de destacados políticos a la nueva ley de Argelia, antes de que el Parlamento celebre la reunión de esta tarde con el fin de tratar del referido problema.—EFE.

### CONTINUAN LOS ACTOS PREPARATORIOS DEL SINODO DIOCESANO EN LEON

LEON, 17.—Prosiguen en esta ca-

## Golpe de Estado

(Viene de 1.ª página)

misma, fué entregada por el embajador japonés en Washington, se alegaba como justificación de la referida demanda que, dado el desconocimiento que se tiene de los efectos que puede producir la lluvia radioactiva, deberían ser suspendidas las proyectadas pruebas.—EFE.

pital los actos preparatorios del próximo Sínodo Diocesano.

También se han reunido la Comisión y la Subcomisión encargadas de redactar la nueva estructura general de la Diócesis.—(Cifra).

### MUERE UN CONOCIDO BOXEADOR CANARIO AL ESTRELLARSE CON SU MOTO CONTRA UNA FAROLA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17.—Ha muerto en esta isla, como consecuencia de un accidente de tráfico, José Antonio Martín, muy conocido en los medios boxísticos, en cuyo deporte había conquistado diversos trofeos.

La muerte sobrevino al chocar, con la moto que conducía, contra un poste de una farola de alumbrado.—(Cifra).

### EL REY HUSSEIN PROHIBE LA ESCLAVITUD EN TODA JORDANIA

AMMAN, 17.—El Rey Hussein, de Jordania, ha firmado un decreto, en virtud del cual se prohíbe la esclavitud en todo el territorio de dicho país.—EFE.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila, viernes y sábados  
Esteban Domingo. 9